



# 雷雨冰雹大风 强对流天气再来

## 短时风力可达10级,冰雹强度弱于上次

本报济南5月21日讯(记者 于民星) 山东将再次经历强对流天气,雷雨、阵雨、短时大风、冰雹可能会再次现身。据省气象台预报,自21日夜间到23日,山东有两次强对流天气,主要影响范围在鲁西北的东部、鲁中、鲁东南和半岛地区。

21日白天,省会济南经历了晴晒,阳光可谓毒辣,热力十足。下午4点,济南市区最高气温在30℃以上,局部地区达到33℃。而到了晚间,天气迎来大变化,开始刮起了大风。

“晚上8点前后,强对流天气首先在鲁西北的东部上线,然后自西向北移动。”山东省气象台首席预报员杨晓霞介绍,本次强对流天气主要受高空冷涡影响,主要影响的范围是鲁西北的东部、鲁中的北部和半岛地区。

21日夜间的这次强对流天气,到后半夜就会结束。东部影响较晚的地区,可能会在22日清晨之前结束。“最迟22日上午,第一次强对流天气都能结束。”

据预报,第二次强对流天气将出现在23日的白天,影响范围有所扩大,主要在鲁西北的东部、鲁中、鲁东南和半岛地区。“鲁西北的范围有所减小,主要影响黄河口地区,其他地区则是以黄河为界,主要影响黄河以东、以南地区。”杨晓霞表示,降水在23日上午开始,到

上半夜结束。

由于本次高空冷涡势力较弱,强对流天气也相对较弱。“本次强对流过程中,冰雹的强度将会明显弱于上周末的强对流天气。无论是出现冰雹的范围,还是降雹的密度、冰雹的直径,都会明显弱于上一次。”需要注意的是,本次强对流天气时,仍将出现8—10级的短时大风。


不过,强对流天气对山东气温的影响并不明显,最高气温下降幅度在5℃之内。21日—23日期间,山东大部分地区最高气温仍在30℃以上,降水结束后,山东气温略有下降;24日,最低气温在14℃—18℃,最高温在27℃。杨晓霞介绍,本次降水结束后,未来一周内,山东没有明显降水过程,天气以晴好为主,温度呈逐渐升高趋势,最高温度将在30℃以上。

近一周来,山东两次迎来强对流天气。据介绍,春末夏初,近地面升温较快,高层气温相对较低,当来自北方的冷空气与近地面的暖湿气流交汇,暖湿气流被迫抬升,空气产生剧烈的垂直运动,水汽在高空凝结后降落,从而形成强对流天气。“在强对流天气来临之前,各地往往都是晴好天气,强对流天气过来之后,带来雷雨、阵雨、短时大风、冰雹,几小时之后,天气再次恢复晴好。”杨晓霞表示。



看到刘向宇自立自强,母亲非常自豪。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王婷 摄

# 趴在轮椅上打拼 活出让人仰望的高度



**颁奖词**

捡起放弃的尊严,把它高高举起,用双手养活自己,活出男儿志气。他从自身经历中摸索商机,在轮椅上打拼出事业。50厘米高度的人生又如何?他用自己的活法,抵达常人无法企及的高度。

本报临沂5月21日讯(记者 邱明 王婷) 意外从屋顶跌落导致高位截瘫,临沂男子刘向宇不愿卖惨乞讨混日子,自学电气焊和电路连接,为残疾病友定制、改装轮椅。21日,刘向宇获评第337期正能量奖,并获奖金5000元。

21岁时,家住临沂市河东区李家湖村的刘向宇在平房顶晒玉米时不慎跌落,胸椎骨折导致高位截瘫。手术费及后续康复花销,让他的家庭花光了积蓄还欠了债。

没有挣钱养活自己的门路,刘向宇一度沿街乞讨。在这期间,为了避免久坐生褥疮的情况,刘向宇动手改装了一款适合自己的轮椅。“只有长久用轮椅的人,才知

道轮椅要怎么改,怎样拓展功能。”刘向宇改制的轮椅受到病友青睐,他找到了适合自己的“商机”。

原本身高1.70米的刘向宇,只能趴在50厘米高的改装轮椅上生活。但他的坚强征服了网友,也征服了阿里巴巴天天正能量评选组委会的评委。5月21日,刘向宇获评第337期天天正能量奖。

“获奖挺意外的,这个奖应该颁给那些给过我钱的好心人。”刘向宇说,正是这些钱让他有了从事轮椅改装的本金。

对于颁发的5000元奖金,刘向宇表示要先给母亲买件像样的衣服,他母亲长期承受着儿子残疾的心理负担,还要操持家务,日常开销上不舍得花钱。

# 金融“驻”企 工行金融辅导队护航复工显成效

**深化金融供给侧改革,护航企业复工复产。为贯彻国务院关于加强民营企业金融服务的决策部署,省委、省政府实施推行企业金融辅导员制度,优化全省金融服务,助力企业经营发展。这一制度的实施效果到底如何,记者带着问题走访了解了几家企业。**

## 辅导队“驻”企 解决金融服务“最后一公里”

“近年来,我们通过技术创新,设备改造和工艺、配方改良,使产品始终处于同行业先进水平,市场也呈现了供不应求的良好状况。”泰安路德工程材料有限公司负责人介绍说,“企业需要快速发展,却往往因流动资金不足陷入困境。近期,我们拟购进一批塑料原料5000吨,仅合同金额就达到2050万元,让我们在资金方面面临着很大压力。”

记者了解到,为了切实帮扶企业解决融资需求,3月30日,山东工行金融辅导队来到泰安路德工程材料有限公司的生产现场,为企业“面对面”提供金融辅导和服务。在审核确认该笔业务符合授信管理要求后,该行辅导队现场实施审批,并针对企业需求协调省行相关部门,快速为该企业配置资金完成放款。

该金融辅导队负责同志表示,通过为企业提供“量身”订制服务,解决了金融服务“最后一公里”难题,这是深化金融供给侧改革的具体举措,也是缓解民营企业和小微企业融资难、融资贵的有效尝试。

山东中科普锐检测技术有限公司是山东省科技型中小企业,主营研发、生产、维修无损检测类仪器仪表,状态监测及故障诊断用仪器,配套传感器及物联网相关产品的科创型、小微民营企业。企业成立时间不久,正处于快速上升发展阶段,存在扩大生产规模、经营周转资金需求,但缺少相应的抵押物,银行融资存在一定困难。

在这一背景下,山东工行积极部署,遴选熟悉政策、经验丰富、沟通力强的业务骨干组成驻企金融辅导队,开展上门精准对接辅导。驻企金融辅导员在详细介绍了企业的经营情况、存在困难后,积极向企业介绍最新金融产品政策,指导企业开展融资策划,成功办理银政企风险共担“科创贷”业务,得到了企业高度认可。“工行金融辅导员响应政府号召,主动对接联系我们,送来了惠企政策、金融产品,还帮助我们规划设计融资方案,送来了金融服务及时雨,为工行点赞!”企业相关负责人向记者介绍。

据了解,山东工行共成立了4支省级金融辅导队,遴选了17名骨干人员担任企业金融辅导员,行长靠前指挥,分管行长牵头带队,4位部门总经理任队长,共服务全省80户企业。

截至目前,四支辅导队已全部完成与

企业对接,并建立了畅通的联络机制,了解结对企业的基本情况和金融需求,实现了47家企业的现场对接。

## 护航复工 普惠金融助力小微企业

随着山东工行金融辅导专项对接工作逐步深入,一支支辅导队不断延伸着服务触角,一批批具有专业金融技能的辅导员不惧险阻冲在疫情前沿,将金融“活水”引入需求最为迫切的民营企业和小微企业。

“突发的情况严重影响了上下游企业的正常合作,700多万货款无法及时到账。流动资金不足导致原材料进口受阻,成品无法满足订单需求。”来自德州的一家生产制造型企业负责人告诉记者,“多亏了工行德州分行金融辅导队,将我们在该行贷款及时办理了无还本续贷,缓解了企业资金紧张的状况。”

据工行德州分行负责人介绍,非常时期,当地一家以机械铸件、锻钢件及进出口业务为主营的企业,因原材料进口困难致使产能下降,从而无法满足下游企业需求。工行德州分行金融辅导队实地了解情况后,为其临近到期的1000万元贷款办理了无还本续贷,为企业融资纾困。

直面困境,山东工行各级金融辅导队通过不断提升金融服务实体经济的能力和时效,将“可落地”的措施和“看得见”效果夯实成为坚实金融护盾,助力企业复工复产。

截至目前,工行济南分行共对接辅导企业22户,其中为8户企业办理融资近1亿元,所辖10家支行辅导队共计辅导109户企业,提供融资超26亿元,对接率达到100%;工行烟台分行深化“G-B-C”三端合作,量身定制个性化综合融资方案;工行济宁分行金融辅导融合“百行进万企”,与小微目标客户库经营快贷白名单客户营销紧密结合,大力提高融资对接企业覆盖面……

以金融辅导队进企业为契机,山东工行持续强化对普惠企业的支持力度,切实帮助企业用好系列惠企政策,建立全方位的长效服务机制,推进金融与实体经济良性互动、深度融合。把企业金融辅导队制度,作为精准帮扶小微、民营企业的一项常态化工作做实做活,积极研究、跟进服务企业各类金融服务需求,巩固扩大企业金融辅导落地效果,银企携手实现更好更快发展。

